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Kardioide, die drei Tangenten

Kardioide mit Scheitel im Ursprung

= X[E_] ¢

a
— (2Cos[t] -Cos[2t]) +a
3

a
y[t_] := — (2Sin[t] -Sin[2t])
3
M= {a, 0} (* Mittelpunkt des Wanderkreises, r ist sein Radius =*)

Der “Baum “ steht bei A=(a+r,0) mit k=2r.
Der Parameter t ist der Polarwinkel bezogen auf den Baum A.

ner= a = 3; ParametricPlot [{x[t], y[t]}, {t, @, 2Pi}]

out[e]=

Elimination
L. a a
- Eliminate[{x == = (2c-c?+s?) +a, y== — (25 -2sc), s*+c? =1}, {s, c}] //
3 3
FullSimplify

outf1]= (4a—3x)3x =9y? (4a2—12ax+6x2+3y2)
In[46]:= Solve[(4a—3x)3x =0, {X}] (* Nullstellen x)

oues (x> 0], x> T}, o 20, fxo 0]
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in44]= a = 33
Contour‘Plot[(4a—3x)3x =9y* (4a*-12ax+6x*+3y?),

{x, @, 5}, {y, -3, 3}, AspectRatio —>Automatic]

Out[44]=

Rechnungen zu Tangenten

n1= DIx[t], t]

Dly[t], t]

1
ou3l= —a (—2 Sin[t] +2Sin[2 t])
3

1
oupz= —a (2Cos[t] -2Cos[2t])
3

Steigung bei Parameterwert t.

Cos[t] - Cos[2t]
- Sin[t] +Sin[2t]

npop= m[t_] :=

n421= Plot[{m[t], x[t], y[t]}, {t, @, 2Pi}, PlotRange » {-6, 6}] (* y oliv =x)
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out[42]=
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Pole berechnen

4= TrigExpand[- Sin[t] +Sin[2t]] // Factor
Oout[24]= (—1 +2Cos [t] ) Sin[t]

1
neer= Solve [Cos[t] = —, t]
2

JT
ous= {{t > ConditionalExpression[-—+27C[1], C[1] e Integers]|},
3

{t > ConditionalExpression [ T anc [1], C[1] € Integers] 1
3

nzr= TrigReduce| (-1+2Cos[t]) Sin[t]]

out7)= -Sin[t] +Sin[2t]

Kardioide mit Spitze im Ursprung
e PIt_] i=k +2aCos[t]
X =r[t] Cos[t]
y = r[t] Sin[t]

outie2)= X == Cos [t] (k+ 2a Cos[t])

outle3= Y == (k+2aCos[t]) Sin[t]

nesi= Eliminate[{x = (k+2ac)c, y= (k +2ac)s, cr2+s"2=1}, {c, s}| // FullSimplify

4a2x® = (k*+4ax-x*-y?) (x*+y?) ( k*(x*+y?) nach rechts =)

o= 4a2 X%+ (-4ax +x"2+y~2) (x*+y?) // Fullsimplify

out[70}= (—2ax+x2 +y2)2

Pascalsche Schnecke (— 2ax+ X%+ yz) 2=k2 (Xz + yZ)

Kardioide mit Spitze im Ursprung, animiertes Bild
Spiegeln an der y-Achse
2
Pascalsche Schnecke(links) (2 aX+ X2 + yZ) =k2 (X2 + yZ)

kardiode (2@ X + X% + y2) *=4 2% (x? + y?)
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ng3= a = 1;
ContourPlot[(2ax+ x*+ yZ)2 =4a% (x*+y?),

{x, -4, 1}, {y, -3, 3}, AspectRatio - Automatic, Axes - True]

a=.
3F

2+

out[93]=
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